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Legislatura 15
ATTO CAMERA Sindacato Ispettivo

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA : 4/03350
presentata da MANCUSO GIANNI il 18/04/2007 nella seduta numero 146

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA 4/03350 CAMERA

Stampato il 28/01/2008

Stato iter : IN CORSO

Ministero destinatario :
MINISTERO DELLA DIFESA

Attuale Delegato a rispondere :
MINISTERO DELLA DIFESA , data delega 18/04/2007

Termini di classificazione dell'atto secondo lo standard Teseo :

CONCETTUALE :
DIFESA NAZIONALE, FINANZA PUBBLICA, FORZE ARMATE, GIOVANI, PERSONALE MILITARE
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TESTO ATTO

Atto Camera

Interrogazione a risposta scritta 4-03350

presentata da

GIANNI MANCUSO

mercoledì 18 aprile 2007 nella seduta n.146

MANCUSO. - Al Ministro della difesa. - Per sapere - premesso che:

il Comparto Difesa è stato duramente ridimensionato nelle manovre finanziarie degli anni precedenti
e nella legge Finanziaria 2007 questo ridimensionamento ha raggiunto livelli al limite del tollerabile;

la spesa per la difesa è stato previsto per 14,5 miliardi di euro a fronte di un fabbisogno pari a 20
miliardi;

il minore importo sarà, inevitabilmente, «pagato» in termini di riduzione del personale tramite la
riduzione di 30.000 effettivi e la chiusura di 85 caserme;

gli impegni assunti dall'Italia in missioni umanitarie internazionali riceveranno un forte
ridimensionamento e ne risentiranno anche i quadri intermedi di Marina e Aeronautica;
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lo stesso Governo, secondo le dichiarazioni di un Sottosegretario, ha espresso timore e rammarico
per la decisione di ridurre i fondi destinati al comparto militare, prevedendo uno scenario di
disimpegno negli scenari internazionali futuri;

il ricambio generazionale all'interno della struttura della difesa è già ridotto al minimo e rischia di
essere fermato poiché le molte richieste dei giovani non potranno essere accolte in virtù dei continui
tagli, con grave nocumento all'operatività dell'organismo di difesa del Paese -:

quali siano gli intendimenti del Governo per porre fine a questo continuo indebolimento della difesa
del Paese;

se siano previsti, e in caso affermativo in quale misura, investimenti nella difesa;

se non sia il caso di incentivare il ricambio generazionale investendo sui giovani che con grande
entusiasmo si avvicinano alla carriera militare.(4-03350)
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